

夥伴特區 提報內容



您好！縣立天南國小 (134697)

-- 請選擇 --

新北市 (x5063)

臺南市 (x4245)

高雄市 (x1957)

more...



教育部資訊及科技教育司
永續學校全球資訊網
節能減碳全民行動網
環境變遷與永續發展教育部
數位學習示範課程

more...

提報內容

發表時間：2015/10/18 14:36 瀏覽數：10 回應數：1 葉片數： **通報**

一般提報

標題：邀請琉球鄉消防局隊員到校宣導防災教育

提報分類表：防災教育

策劃/執行人：陳世麟

動機：其他

目標範圍：全校性

難易度：困難

實施期間：104.3.25

參與人數：101人

目標：

邀請琉球鄉消防局隊員到校宣導防災教育議題。因適逢颱風季節即將來臨，因此呼籲學生須特別注意颱風季節來臨前的預防措施，防颱準備等，包括水域安全，不可隨意接近海邊，以維護自身安全。

進行方式：

講師帶來多張海報，以海報內容為主軸，再加入需要學生特別注意的地方，以及防颱準備需要那些作為，藉由生活化的介紹，讓學生能了解颱風不可怕，但疏於防範就會有不可彌補的後果。第二部分則是將學生分組，每組都有不同的主題，如火災防範、CPR訓練等，有口頭講解更有學生實作，消防隊員更帶來滅火器、簡易電擊器等讓學生操作，機會十分難得

成果描述：

台灣的地理位置經常有颱風的侵擾，因此在事前的防颱準備就特別重要，為了避免天然災害的損失，希望透過再次的宣導，讓學生能了解雖然無法阻止颱風侵襲，但可以將颱風所帶來的各項損失降到最低，只要我們具備防災的概念。並且加入水域安全的宣導，希望在颱風季節時，學生不要因為貪圖看大浪而接近海邊，以免發生悲劇。而第二部分的學生分組操作，更是讓學生能體會災害隨時隨地都可能發生，唯有具備防災的知識，萬一面臨災害時才能自救且他救！

實施心得：

1.災害來臨時每個細節都是生存的關鍵，防災演練能提升教職員工生的避難能力。2.災害的種類十分繁多，感謝消防隊員到校針對水域安全、地震安全、火災、等教導學生自救的能力，希望培養學生在面臨災害時能冷靜面對，勿驚慌失措。3.環境保護人人有責，藉由防災演練可以提升愛護環境的決心。

學習者心得：

洪oo:我們家就住在海邊附近，每次颱風來的時候，家裡的大人都會跑去岸邊看大浪，有幾次我也會跟著去。今天聽到老師的宣導以後，我知道這樣做是很危險的，所以下次我不會再去了。 陳oo:颱風來的時候都會停電停水，所以我們要準備蠟燭、手電筒、還要儲水 黃oo:我很不喜歡颱風來，雖然有時候會放颱風假，但是家裡都會淹水，很麻煩! 陳△△:謝謝消防隊來我們學校宣導! 洪oo:在練習CPR的時候我覺得好難，真佩服消防隊員們!也謝謝他們帶來這麼精彩的主題活動!

補充：

上傳圖片：



上傳檔案：

瀏覽列印

回應列表



回應委員

標題：回應委員審核結果

回應：很棒的防災教育活動，老師的說明也很詳盡，辛苦了。

回應時間：2015-10-20 20:17

本次查詢結果共 1 筆，第 1-1 筆

前往第 1 頁 / 共1 頁

留下回應

標題：

回應：

送出

服務條款 | 版權宣告 | 版權所有：教育部 | 網站維護：環資國際有限公司

綠色學校相關問題諮詢：02-6630-9988#111

人員認證相關問題諮詢：02-2910-8312、02-2912-2910#110 黃小姐；或02-7712-9129 本部資訊及科技教育司 賀先生